



## FII VIGILENT! NU TE LĂSA ÎNȘELAT!

La nivelul *Inspectoratului de Poliție Județean Brăila* au fost desfășurate activități de prevenire a infracțiunilor de înșelăciune prin modul de operare purtând denumirea generică de „**accidentul**”. Sub pretextul că rude apropiate (fiu, fiică, ginere etc.) au fost victimele unor accidente de circulație și au nevoie de bani pentru intervenții urgente medicale sau au fost reținuți de organele de poliție pentru săvârșirea unor astfel de fapte grave (cu victime), iar sumele de bani reprezintă onorariul avocaților ori sunt necesare pentru acoperirea pagubelor produse cu ocazia accidentelor rutiere, suspecții au solicitat telefonic diferite sume de bani aparținătorilor, utilizând calități false (avocat, polițist, medic sau chiar pe cea de funcționar consular sau diplomat).

În general, victimele sunt alese din rândul persoanelor vârstnice - mai vulnerabile - care sunt contactate pe telefoane fixe, fără afișaj electronic automat al numărului apelant, aceasta fiind o măsură de precauție a suspecților. Sub imperiul emoțiilor cauzate de cele aflate, victimele nu mai rețin detaliile discuțiilor și sunt ușor influențabile, astfel încât, cu foarte mare ușurință, acceptă să transfere sume importante de bani pe numele unor persoane comunicate de suspecți.

Activitățile au avut drept scop creșterea gradului de informare a persoanelor vârstnice din mediul rural cu privire la formele de manifestare a infracțiunilor de înșelăciune săvârșite prin metoda „**accidentul**” și modalitățile de prevenire a acestora.

În cadrul întâlnirilor cu cetățenii, polițiștii le-au explicat acestora faptul că escrocii sună de obicei pe telefonul fix, pretind că sunt rude apropiate ale persoanei apelate (fiu, ginere, nepot) și sub pretextul implicării într-un accident rutier soldat cu victime, solicită diferite sume de bani, necesare pentru despăgubirea victimelor accidentului, plata serviciilor medicale sau pentru a scăpa de răspundere.

De asemenea, cetățenilor li s-a atras atenția că, de multe ori, infractorii nu acționează la întâmplare, ci se documentează pe diferite căi, obținând date cu privire la potențialele victime sau membrii de familie ai acestora, iar ulterior le folosesc pentru a câștiga încrederea persoanelor apelate și a le convinge că faptele relatate sunt reale.

Nu în ultimul rând, polițiștii au oferit cetățenilor informații referitoare la modalitățile prin care banii victimelor ajung la infractori (predare către complici ai acestora, plasare în anumite locuri, transfer bancar, etc).

În ceea ce privește obiectivul privind *reducerea gradului de implicare a cetățenilor în săvârșirea infracțiunilor înșelăciune*, precizăm faptul că acest domeniu rămâne în atenția Inspectoratului de Poliție Județean Brăila.

**Împuternicit ȘEF AL INSPECTORATULUI,**

*Comisar – șef de poliție*

**ZAHARIA IONUȚ-CĂTĂLIN**